重生 人

2023年10月

23



国内统一连续出版物号 CN21—0018 总第5901期 本期4版

提能增效优环境跃级晋位当排头

习近平分别会见出席第三届"一带一路"国际合作高峰论坛的部分国家领导人和国际组织负责人

新华社北京 10月 19日电 10月 19日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届"一带一路"国际合作高峰论坛的蒙古国总统呼日勒苏赫。

习近平指出,蒙古国是共建"一带一路"的天然伙伴,也是最早支持"一带一路"倡议的国家之一。10年来,双方深入对接发展战略,在贸易投资、互联互通、民生工程等方面合作取得可喜成果。共建"一带一路"倡议同蒙古国"草原之路"发展战略有着广阔合作空间。希望蒙方依托自身联通欧亚的地理条件,为高质量共建"一带一路"发挥更大作用。

习近平指出,中方愿同蒙方坚持相 互尊重独立、主权和领土完整,支持彼此 维护核心利益,筑牢两国命运共同体的根基。中方将一如既往帮助蒙古国振兴经济,有序推进相关口岸建设,开辟两国互联互通新通道。中蒙荒漠化防治合作中心已经成立,中方愿继续支持蒙方"种植十亿棵树"计划,携手开展生态文明建设。中方愿拓展中蒙俄三方合作,稳步推进三国经济走廊建设。

呼日勒苏赫表示,祝贺中方成功举办第三届"一带一路"国际合作高峰论坛,此次论坛成果有助于实现联合国可持续发展目标,将为世界经济增长注入新的强劲动力。蒙方将发展对华关系作为外交政策首要方针。明年是蒙中建交75周年,也是习近平主席访蒙10周年和

两国建立全面战略伙伴关系 10 周年。蒙方愿同中方加强高层交往,相互尊重,相互支持,推进经贸、互联互通、矿产能源、防沙治沙、绿色发展等领域合作,密切人文交流。蒙方高度赞赏中国为世界和平稳定发挥的重要作用,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。蒙方重视加强蒙中俄三方合作,愿同中方密切多边领域的沟通协作

两国元首共同见证签署跨境铁路、 绿色低碳、数字经济等多项双边合作文 性

> 蔡奇、王毅参加上述活动。 新华社北京10月19日电 10月19

日下午,国家主席习近平在人民大会堂 会见来华出席第三届"一带一路"国际合 作高峰论坛的刚果(布)总统萨苏。

习近平指出,刚果(布)是共建"一带一路"的积极参与方和重要合作伙伴。双方秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,推进友好合作,取得了实实在在的成果。刚果(布)国家一号公路等项目成功实施,堪称典范。中刚是真朋友、好伙伴。中方珍视两国情谊,愿同刚方在"一带一路"、中非合作论坛等框架内加强务实合作,探索和培育数字经济、绿色发展等合作增长点,推动中刚全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。



辽西融入京津冀协同发展战略先导区广电视听联盟成立会议召开

本报讯 (朝阳广播电视台记者 韩璐冰) 10月19日上午,辽西融入京津 冀协同发展战略先导区广电视听联盟 成立会议在朝阳市召开。联盟由省广 电局组织指导。阜新、朝阳、葫芦岛三 地13家市县广电媒体共同发起成立。 联盟的成立旨在深入贯彻落实省委、省 政府关于加快构建"一圈一带两区"区 域发展格局的工作部署,创新拓展广电 视听优势,强化区域媒体协同协作,更 好服务辽西融入京津冀协同发展战略 先导区建设,努力为辽宁实施全面振兴 新突破三年行动作出广电视听贡献。

会议指出,做实做优辽西融入京津冀协同发展战略先导区广电视听联盟,是全省广电视听领域服务"一圈一带两区"区域布局的一项重要举措。通过联盟模式的探索实践,整合聚合辽西三市广电媒体机构的优质资源,搭建起广播电视和网络视听全方位合作与交流平台,将有助于区域媒体进一步发挥比较优势、形成发展合力,赋能助力辽西融入京津冀协同发展战略先导区建设。

会议强调,各参盟媒体机构要围绕

加快建设辽西融入京津冀协同发展战略 先导区的目标任务,进一步挖掘各台在 资源、内容、人才等方面的比较优势,整 合聚合媒体力量,释放协同发展潜力,全 面开展重大主题宣传、精品创作生产、媒 体融合发展、产业开发合作、人才队伍建 设等多方面深度合作,着力推进资源共 享、渠道共通、平台共建、品牌共树、成果 共用,持续推动联盟做实做优,努力为新 时代辽宁全面振兴贡献广电视听力量。

省广电局党组书记、局长梅玉良出席会议并讲话。

水果之乡上演"梨王争霸赛"



展示台上,一篮篮品相饱满的梨子 "一"字排开;台下,31家果农摩拳擦掌为 自家梨子拉票,角逐"梨王"称号。10月 13日,阜新市"合丰杯"梨王争霸赛在阜 新蒙古族自治县国华乡举行。果农们纷 纷挑选出自家最优质的苹果梨、南果梨、 锦丰梨参加比赛。专家评委从果型、果 重、口感等方面依次打分品评。

活动现场满是梨果清香。"南果梨梨王"获得者姜辉抱着奖杯,高兴地分享了"梨王"的种植秘诀:"咱家南果梨在种植方面都是按照果树种植学校教的方法种植,使用的都是农家肥。"这次得到了"梨王"称号,让她开始注重起自家果树的品牌效应,准备再提高果品质量,来年争取让自家水果走出国华,走出阜新。

近年来,国华乡大力发展乡村旅游和水果产业。目前全乡各类水果10余类、40多种,年产水果2万吨。其中梨就有7种,南国梨、锦丰梨和苹果梨品相优、口感好,远销省内外,得到广泛好评。

"梨王争霸赛"进一步扩大了国华乡 "水果之乡"品牌影响力。国华乡党委副 书记、乡长张永跃介绍,接下来,国华乡 要依托专家团队的力量,依靠科技兴农、 科技富农、科技强农理念,把果树种植技 术提高上来,种植管理水平提高上来,种 植的效益提高上来。 (辽宁日报)

优化营商环境 打造贴心服务

刘彦鸿调研福兴地镇设施农业、秋收、环境卫生等工作

本报讯(记者 张领山 王博龙 张帅)10月18日,县委书记刘彦鸿深 入到福兴地镇十家子村,实地调研设施 农业、秋收及环境卫生等工作,并聚焦 乡村振兴和项目建设工作召开座谈会, 解决存在的问题,推动高质量发展。

刘彦鸿首先深入十家子村蔬菜大棚,现场了解壮大村集体经济、发展设施农业、果蔬销售、棚菜收益等有关情况。刘彦鸿指出,产业融合发展是乡村振兴的必然趋势,要立足实际,整合产业资源,种植好品种、塑造好品牌、拓宽销售渠道,确保人民群众持续稳定增收。全县项目要在一产、三产上寻找新的突破

点。相关单位要深入乡镇帮助解决问题,推动项目增收。刘彦鸿强调,镇党委、政府要抓好农村生活垃圾处理、村容村貌整治提升等工作,设施农业区要及时清理"七堆八乱"。要完善公共设施,推广厕所新模式,实现棚区水肥一体化。相关部门要帮助农民解决贷款问题,提升农户减灾抗灾能力。

在随后的座谈会上,刘彦鸿详细了解福兴地镇棚菜市场、育苗中心建设存在的困难,并和与会单位逐条分析解决;同时,对镇班子队伍的精神面貌和设施农业取得的成绩给予表扬和充分肯定。他指出,福兴地镇要围绕产业振兴、致富

百姓的发展思路,大力发展设施农业,做好"大棚经济"文章,探索出一条激活村集体经济和农民增收的好路子。要培育更多具有我县特色的农业品牌,加快构建现代农业产业体系,为项目建设注入更强劲动力。与会单位要抓好统筹,有分有合,尽快落实相关任务。全县各单位、各部门要大兴调查研究之风,走下来,到基层,为人民群众办实事解难题,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

县政协相关领导,县政府办、县发 改局、县财政局、县交通运输局、县农业 农村局、辽宁省农村商业银行阜新蒙古 族自治县支行等部门负责人参与调研。

包峰调研农村公路建设工作

本报讯(记者 吴 茜 宋彦春) 为推进我县交通领域重点项目建设,确保全县农村公路建设项目高质量、按时完工,10月19日,县长包峰深入扎兰营子镇、建设镇调研农村公路建设工作。

包峰先后来到塔他线沥青混凝土 面层摊铺、建顺线混凝土冷再生施工现场,听取交通运输局负责人相关情况的 汇报,详细询问每个建设项目的基本情况、施工完成进度、工程质量及竣工时间节点等情况。

包峰指出,农村公路建设是富民、 利民、惠民的重要工程,也是实施乡村 振兴的基础性工作。相关部门和乡镇 要深入贯彻落实习近平总书记关于交通运输工作的重要论述精神,切实增强工作的责任感和紧迫感,加快推进项目建设进度,确保全县农村公路建设保质保量、如期完工。

包峰强调,要细化时间节点、合理 安排工期、精心组织施工。要抢抓当前 有利天气条件,科学衔接好各个施工环 节。要加强统筹协调,完善工作机制, 及时解决工作中出现的困难和问题。 要把安全生产放在首位,严把工程质量 关,强化监督检查,把各项工作做实、做 细,把好事办好、实事办实,打造优质耐 久、安全可靠的民心路、幸福路,为建设 便捷、高效的农村公路网络,助推乡村振兴提供有力支撑。

据了解,2023年,我县农村公路工程项目总投资约1.6676亿元。农村公路新改建及维修改造工程217.2公里;新建桥梁及改建危桥桥梁31座,共计1583.6延长米;修复2022年水毁工程路面工程35700平方米,防护工程24152立方米,过水路面3277延长米。截至目前,已完成农村公路新改建及维修改造工程203.8公里,预计10月底前全部完工。

县政府办、县交通运输局、属地乡镇负责人等参加调研。